

# 中国元素活动区明日迎客



## “北京周”率先亮相，“山东周”安排在7月8日-12日

本报上海5月2日讯(特派记者 仲爱梅 许恺玲) 5月4日起,省区市活动周将依次登场,展示中国文化。“山东周”被安排在7月8日至12日。

2日上午,世博会中国元

素(省区市活动周)活动启动。该活动由上海世博局与各省区市及港澳特别行政区携手打造,以5天一轮换的形式在宝钢大舞台与庆典广场同时举行。

据悉,各省区市在中国

元素活动区的展演展示时间基本按照我国行政序列展开。从5月4日起,北京活动周将率先亮相。

“山东活动周”则安排在7月8日-12日,其中文化演艺活动将以“千年孔子、文化齐

鲁、开放山东”为主线,分为开周仪式《齐鲁青未了》、宝钢大舞台《齐风鲁韵》、踩街巡游《鼓乐升平》、庆典广场《谁不说俺家乡好》、宝钢小舞台《孔乡古韵》、宝钢传习区《民艺绝技》等六大板块,

以艺术形象演绎“齐鲁青未了”的参展主题,重点突出山东历史文化特色,展现齐鲁风土人情。

世博会期间,宝钢大舞台中国元素活动区还设有一个可供游客互动体验的“传

习区”,包括织、瓷、扇、画、纸、茶、艺、乐、戏等在近十个主题展区,将通过听、看、学、演等方式,引领人们去亲自体验中国的书法、绘画、戏曲、陶瓷、木版水印以及各种民间手工艺。



2日,一名女孩在利物浦案例馆体验足球。

本报特派记者 刘军 摄

## 百个创新 展青年智慧

文/片 本报特派记者 寇润涛 5月2日发自上海

在上海世博会园区后滩广场附近,七色花朵般的“全球青年创新之旅”场馆,是一个为上海世博会量身打造创新互动体验项目。其中100项来自全球各地的创新项目及创意,为游客们带来了一场充满了智慧结晶的盛会。

5月2日中午,记者来到了“全球青年创新之旅”场馆,等待着排队进馆。记者发现,该场馆由7个不同颜色的球形馆和8个绿色立方体馆组成,各小馆之间由玻璃通道相互连接。在青年创新之旅的场馆中,创新、创意项目一共有



在一面具有电子显示功能的镜子旁,工作人员正在向游客进行介绍。

100个,主要分为建筑类、能源类、健康类、沟通类、科技类、环保类及生活类。“其中,多数创新的技术已经非常成熟,随时可以投入市场。”

在建筑主题展厅,工作人员手里拿着一块“自我修复混凝土”向记者介绍说,这种混凝土,因为具有柔韧性,在强压下不会产生致命性的裂缝,而只是产生可以通过周边空气里的水分和二氧化碳而重新复合的小裂缝。

在这个展厅内,还有四块水泥块模样的建材不仅让大人看着着迷,很多小朋友也将手伸向手中不断地把玩。“好轻啊,看起来就像海绵宝宝,阿姨,这是什么东西啊?”上海杨浦区五角场街道的小朋友孟栋栋问工作人员。

原来,这种建筑材料真的借鉴了海绵吸水的原理,可以在潮湿的环境中吸收水分。工作人员说:“如果人们家里都使用了这种新型建筑材料,那么将不用再忍受梅雨季节潮湿的环境。”

记者注意到,其中一块建材上放了一张外国人的名片,工作人员告诉记者,当天上午,一位外国朋友看过这种新型建材后,非常感兴趣,因此留下了一张自己的名片,希望该创新项目的提供者能与他联系。

“全球青年创新之旅”项目负责人沈昱介绍说,这100个项目都是从全球征集而来,均来自全球著名的科研实验室、创新型企业及青年研发者。上海世博会过后,这项活动仍将持续进行。

# “热”游世博,26人中暑

## 园区无障碍通道将向70岁以上老人开放

本报上海5月2日讯(特派记者 李文鹏) 开园第二天,世博遇上了大热天,当日有26名参观者因中暑入院。2日,上海世博局局长洪浩介绍,随着上海气温的上升,园区将对70岁以上老人开放无障碍通道。

### 天气热

### 救护车出动82次

2日,上海白天最高气温超过了30摄氏度,尽管园区内采取多项避暑降温措施,但仍有26人因中暑而被救护车送进了医院。洪浩表示,5月2日园区内救护车出动82次,其中接诊的26人是中暑,另外有56人属于外伤,而且多数是因为崴脚。

洪浩表示,在接下来的几天内,将增加园区内救护车的数量,

同时还将在出入口设立临时医疗站点,在早高峰时派医生值班。

此外,随着气温的上升,园区各出入口的无障碍通道将向70岁以上的老人开放通行,减少他们的排队等候时间。据了解,70岁以上的老人凭有效证件就可以通过无障碍通道进入园区。对于70岁以上的老人行动不便,确实要有人搀扶入园的,可以由一位人员搀扶入园。

### 下午或可

### 预约参观中国馆

5月2日,160多个展馆继续对外开放。洪浩介绍,排长队的场馆主要集中在C片区,即美洲、欧洲和非洲展馆集中的片区,其中美国、英国、法国、德国、意大利、西班牙等馆排队时间最长超过3个小时。

与首日一样,中国馆参观人数也很多。洪浩说,将优化中国馆的入馆参观措施,在每一个预约口安排工作人员派发预约券。他表示,相当多外地参观者到达上海的时间比较晚,失去了领预约券的机会,因而还将探索在下午

的时段让参观者排队参观中国馆。

此外,洪浩还建议,游客最好错峰入园避开高峰时段,晚上7点以后会有灯光、喷泉、音乐表演,因而晚上参观,可以看到更精彩的内容。



5月2日,世博园游客休息区喷射出阵阵水雾降温。

新华社发

# 今日上海最高气温近30℃

## 世博游客一定要注意防晒

据新华社上海5月2日电 上海2日依然艳阳高照,白天最高气温超过了30摄氏度,这是今年以来申城气温的最高值。据气象台预报,3日申城最高气温仍将逼近30摄氏度,世博游

客一定要注意防晒。

2日,上海晴空万里,艳阳高照,市区徐家汇的最高温度达到了30.2摄氏度,这也是申城今年气温首次超过30摄氏度。虽然目前上海还处于气象意义的春季,

但较高的气温加上强烈的阳光,让人切实感到了“夏天的气息”。

据上海中心气象台的最新预报,3日,上海还将是一个好天气,以晴到多云为主,偏南风3到4级转4到5级,气温在19至

30摄氏度之间。气象专家特别提醒,中午前后的阳光较为强烈,气温偏高,世博园内的游客一定要注意防晒和补充水分。另外,昼夜将近有10摄氏度的温差,夜间仍需注意防寒。